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3AJJALIM — 0030HCKA KaTeropuja

1. Ha XOopu30HTaNHOj MOJIO3M Ce€ Hayla3u HpusMa HaruOHor yria o=30° u IyKUHE CTpME paBHH
S=5m. V nHy cTpMe paBHU Ce HaJlla3u XOMOTeHa KYyTJuIla Koja je y KOHTaKTy ca npu3MoM (ciuka 1).
VY MOYETHOM TPEHYTKY Tella MHUpPYjy, a IOTOM C€ IPU3Ma IMOYHE KPETaTH 110 XOPU30HTAIHO] HOI03H
HAJIEBO paBHOMEpHHM yOpsamem a=10 m/s’. Ha mouernom jaenmy crpMe paBHH, AyxuHe d=1 m,
u3mely Kyrmmie u mpusMe HeMa Tpema, a Ha IPEeoCcTaloM ey
paBHU KoeduIMjeHT Tpema u3Mmehy oBa aBa tena je u=0,2. Cmep
KpeTama KyIJIHUIE Y OJHOCY Ha MPU3MY C€ HE Mea O] T0YeTKa JI0
Kpaja KpeTama O H0j. TOKOM poTauuje Kyriudie HeHa oca
poTanuje He Mema npaBan. Kyrimma je cBe BpeMe KpeTama y
KOHTAaKTy ca cTpMOM paBHH. OJpeauTH WHTEH3UTET Op3uHe
KyIJIMIE, Y OJHOCY Ha IPU3MY, Y TPEHYTKY OJIBajarba O Bbe (Tauka
A Ha cimrm 1). 3a ybpsame 3emibnie Texe ysern g=9,81 m/s’.

(25m)

2. XOMOTreHH IIYIJbH [UJIMHIAP Mace My U OJI0K Mace My ce kpehy Hu3
cTpMy paBaH HarmOHOT yria o=30° (ciuka 2). KoedunumjeHT Tpema
u3mel)y 610ka u cTpMe paBHHU je 77, a u3Mel)y nuinuHApa U OJI0Ka je u. ¢§
Hunuamap ce KoTpsba 03 MPOKIHM3aBama M OCa POTANHje IWIHHIPA
TOKOM KpeTama OCTaje y MCTOj PaBHH He Memajyhu CBOj MpaBail.
Opnpenutu yop3ame Tela y 0JJHOCY Ha MOJUIOTY aKo Cy Tella CBE BpeMe
KpeTama Mel)yCOOHO y KOHTAKTY M y KOHTAaKTy ca CTPMOM PaBHH.
Iloocemnux: Momenm unepyuje wiynmwee yuiuHopa y 0OHOCY HA Crnuka 2.
yenmpanny ocy cumempuje je I = mR? (20m)

30"

3. luck nonynpeuyHrka R Moxke 1a poTHpa OKO (UKCHE Ooce Koja Mpoja3u
KpO3 LIEHTap JMCKa W 3akiamna yrao o=60° ca XOpH30HTaJIHOM MOMJIOrOM
(cmuka 3). Ha moBpiinHM JucKa ce Hallaze XOMOI'€HO pacnopeheHn onuibIu
roxkha (cMarpaTu Aa Cy ONWJBIIM XOMOT€HHM M JEeAHAKUX TUMEH3H]ja).
Koedpunujent tpewa uszmel)y onuspaka M moBpiuinmHe Aucka je i Kojom
KOHCTaHTHOM YraoHOM Op3MHOM Tpela ja poTHpa AUCK Ja Ou 77 mpoleHaTa
ONuJbaka CKIM3HYNO ca jaucka. Cmarpatu Aa onuibld MelhycoOHO He
UHTEparyjy.
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4.V cucreMmy Ha ciauiy 4 cy mpuKa3aHa JBa HEXOMOT€Ha LIMJIUHAPA, CBAKU

Mace M M HoJynpeyHuka R, Ha Koje cy HamoTaHe ojaroBapajyhe HUTH. N
MoMeHT uHeplHje CBaKOr HWIMHJpAa y OJHOCY Ha CBOjYy XOPHU3OHTAJIHY OCY lg

poranuje (tauke O1 u Oz Ha cimunu 4) uszHocu |. Cmarpatu na cy HUTH -\
HAMOTaHE Ha LMJIUHJApPE HEUCTEerJbUBE, Ka0 M Jia Ce HHXOBAa Maca MOXeE '
3aHeMapuTH. AKO je cHucTeM modeo jaa ce kpehe M3 crama MHpOBamba,

OJIpEIUTH MHTEH3UTET yOp3ama ropmer HMWINHIPA Y OJHOCY Ha HEMOKPETHY ( @
nouiory. CMaTpaTH J1a Cy HUTH y CBAaKOM TPEHYTKY Y BEPTUKAIHOM IOJIOXKA]y

U J1a HeMa MPOKJIN3aBamkba HUTH. 3aHEMAapUTH CHUJIE TPEHa Yy CUCTEMY.

(20m) Cnuka 4.
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5. Jlanac ce y MHOTUM IpO(PECHOHAIHMM CIIOPTOBUMA, a MOCEOHO y TeHucy, kopuctu Hawk-Eye
(OKO COKOJIOBO) CHCTEM 3a MpeIu3Ho npaheme Tpajekropuje gonruie. OBaj cucreM cy 2001. ronune
pa3swm Ilon Xokunc u [ejsua lllepu y Benukoj bpuranuju, a naHac je BIaCHUIITBO KOMIIaHHU]E
Sony. 3a pas3nuKy OJ JMHHJCKAX CYAHMja OBaj CHCTEM € MHOIO MPCHHM3HHJU U OOjeKTHMBHHjU I1a
3HAa4YajHO MMOMAXKE TJIABHOM CY/AM]JU J1a IOHECE UCIPaBHY OJUTYKY. CHCTEM KOPUCTH HEKOJHMKO BEOMa
Op3uX KaMepa Koje W3 pa3IHuuTHX YIJIOBa CHUMajy KpETame JIONTHUIlE, a moMohy MohHor paduyHapa
Ce aHaJIM30M CHUMJbCHUX CJIHKa IPOpauyyHaBajy CBe (HU3UYKE BEIMYMHE HEONXOIHE 32
PEKOHCTPYKITH]Y TPajeKTOpHje TEHUCKE JIoNTUlle. TpeHyTHH T0JI0XKa] JIoNTulle ce oxapehyje momohy
JETHOCTaBHOT T€OMETPHjCKOT MOJIe]la TPUAHTYJIAlKje KOju je Ouo mo3HaT ¢uiozoduma jomr y nobda
antnuke ['puke. Ha ciammm 5 je mpukasaHa jeJHa TakO PEKOHCTPYHCaHA TPAjeKTOpHja TCHUCKE
JIONTHIIE.

Y wmeuy Davis Cup rtakmuuema wu3mel)y penpeseHTarmja
CpbOuje u USA wmaecTpaiHOM WrpoM Ham Ayos 3uMomuh-
Bozospar je mobeano TpeHyTHO HajOOJbU AYON Ha cBeTy Opahy
Bpajane. ¥ ToM Meuy HamM peNpe3eHTATHBIH CYy HMald
OJIJTMYaH CEPBHC KOJU UM je IIOMOrao Ja ohy 1o mobdene.
Nmajyhu y Buay 1@ y pealiHoj CUTyalllju Ha KPETambe JIONTHLS
yTUUy MHOTU (aKTOpH, (BPEMEHCKHU YCJIOBM, Op3MHA U IpaBal]
BETpa, CIHMH JIONTHIE, NpeAceTHHK Komucuje 3a TakMHUCHE
KOjH CKYIJba JIONTHULIE UT/.) HAa OCHOBY HEKOJIHMKO CHUMJbECHUX
CJIMKA JIONTHIIE MOTY CE€ MPOIICHUTH OCHOBHE KapaKTEPUCTHKE
JeIHOT CepBHUC yaapIa.

VY Tabenu 1 cy npukazaHe KOOpAMHATE MMOJI0XkKaja JONTHUIIE Y MOjeJUHIM TPEHYIIMMa BpeMEHa HaKOH
ceppuca Mmmje bo3ospra. [loueTHu TpeHyTak je TpeHyTak cepBhca. AKO Ce€ IMPETIIOCTaBH Jla Ce
JonTHIa Kpehe y BepTHKallHOj paBHH ca KOHCTaHTHHM YCIIOPEH-EM Ha OCHOBY JJaTHX T10J]aTaKa MOKE
ce MPOLEHUTH MHTEH3UTET MOYeTHE OpP3WHE JIONTHUIIC MPUIMKOM CEpBUCA, KA0 U MHTCH3UTET HEHOT
ycnopema. Jla 61 To ypaauinu noTpedHo je:

Ciunka 5.

a) HallpTaTH 3aBUCHOCT MHTEH3UTETa YKYyITHE Op3UHE JIONTHUIIE O] BpeMEHa

0) rpaduIKOM METOJIOM OJIPEIUTH YCIIOPEHE U TToueTHy Op3uHy jomnrtuiie. [lomTo cy rpemke
MEPEHUX BEIMYUHA 3aHEMapJbUBE, IPOIIEHUTH I'PElIKe 3a TOUETHY Op3UHY U yOp3ame JONTHIIe Ha
OCHOBY Tpelllaka MPUIIMKOM OYUTaBamba OAroBapajyhux BpeHOCTH ca rpaduka.

Tabena 1.

t[s] 0,05 0,10 0,15 0,20 0,25 0,30 0,35

x[m] 2,462 4,900 7,304 9,679 12,024 14,341 16,629

y[m] 2,210 2,060 1,810 1,533 1,239 0,924 0,583
Hanomena:
Huje nompebno nymepuurku pauynamu epewike 3a Op3umy ionmuye.

(20m)

3agaTke NnpUNpeMUIIN: Penensenr:

Op 3opan Mujuh, NactutyT 3a ¢pusuky, beorpan
3opan [lonosuh, Guznuku dakynrtet, beorpan

Ipencennux Komucuje 3a TakMuueme y4eHMKA CpeABbUX HIKO0JIA:
Op Anexcanoap Kpmnom, Uactutyr 3a gusuky, beorpan

Op Hegena Ilyau, acTuTyT 32 Qusuky, beorpan
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P1. Kperame Kyrimile MOXKEMO TOJACIUTHA y TPH €Tare: KpeTame 0e3 KOoTpJharka Ha JAeNy paBHHU 0e3 Tpema,
KpeTame ca MPOKIN3aBambeM Ha JIeNy MyTa ca TPEHhEeM M KpeTame Kyriuie 0e3 MpOoKIH3aBama y TPEHYTKY
KaJia ce TpaHCJIaTOpHA Op3WHA IEHTpa KYIJIHIE W3jeHauYH Ca TAaHTCHIIWjaIHOM Op3MHOM. Y CHCTEMY BE3aHOM

3a MpU3My Ha KyIJIMIly Mace M Jeiyje uHepuujanHa cuiaa F, = —md (1m). JenHaunne KpeTama KyriMLE y

mav3 mg YO_N_ng@_?

(3m). U3 maTux jeqHauMHA Haja3u ce yOp3ame KyIJIHIe Ha MOYETHOM ey paBHI/I 6e3 Tpema U OHO U3HOCH
a3 g

m
G === 3.755 I~ (1m). Y TpenyTKy nonacka KyrJdiie A0 MecTa Ha KOM IOYHEbE JICIOBATH CHJIa TPEHa,

CHCTeMy BE3aHOM 3a INPU3MY Ha JIeNly paBHH 0e3 Tpema cy: X:maq, =

BCHA Op3WHA W3HOCH Uy = ./2a;d = |2 (aT\/E - %) d= 2.741% (1m). Bpeme kperama Kkyrmiue 0e3
KOTpJbama je t; = — = 0.73 s (1m).

Haxon mpenacka ca IJIATKOT Ha JIe0 paBHU HA KOM IOCTOjU Tpeme mM3Mel)y Kyriuile ¥ npusMe, Kyrimia ce
Heko BpeMme (tp) kpehe ca mpoknuzaBameM. JenHaunHe TpaHCIATOPHOT KpeTamka KyTIMIe Ha OBOM JeNTy CTpMe

paBHH cy: X:ma, = mays _ @ —F,(Im) Y:0 = mg\/— =2 (111) Fir. =Nu= m(g\/— ) (Im). U3

OBHX je[IHAYMHA CE Hala3u TpchnaTopHo yOp3ame Kyrnnue y oz[Hocy Ha IPU3MY

a, = aTﬁ - % —u (gz—\/§ + %) = 1.056?2 (1m). 13 jennaunnbe 3a potanujy Kyrmue 7Fy,. = Ia (1m)

(r je nonynpeunuk, I = 2mr? /5 MOMeHT UHepLHje Kyrule) ce o0uje popMmyJia 3a yraoHo yop3ame KyrJuLe
= g% (gz—\/§ + %) (1m). Kyrmmoma he ce mouetn kperatu 6e3

NPOKJIM3aBamka HAKOH BpeMeHa 1, 0/ moueTKa KpeTama [0 XparnaBoM
Jelly paBHHM, KaJja C€ HMHTCH3UTET TaHTCHIWjalHE Op3WHE TadkKe
KyIJIMLE KOja je y KOHTaKTy ca paBHU M3jeIHAY ca TPAHCIATOPHOM
OP3UHOM IEHTPA KYTIIUIE Vign (t2) = Virgn(t2) (1) ipu yemy cy
Vean(t2) = w(62)7 = (wo + aty)r = atyr, (wo = 0),

Veran(t2) = v1 + ayt, (1m). Bpeme kperama KyriHie M0 XparnaBom

JIeTly PaBHH ca NPOKIHM3aBambeM J00uje ce W3 JaTHX jeJHaYrHa v
L T V1 m
t, = - = 0.481s (2m). g
raaz (g\/— )514/2 az Cnuxa 1.
Iyt koju Kyrnnua npehe Ha cTpMOj] paBHM mpoxiM3aBajyhm je
= vty + % = 1.442m (1n).

On mouerka erTaH>a Ha CTPMOj paBHH JIO0 MOYETKA KpeTama 0e3 MpOoKJIn3aBama, Kyriiuia Ha CTPMOj paBHU
npehe myt on d+ 1 =1.442m (Im), a weHa Op3MHA y TOM TPEHYTKY y OJHOCY Ha CTpPMY paBaH je
v, = v; + ayt, = 3.249 m/s (1n).

JeqHaunHe TpaHCIATOPHOT M POTAIMOHOT KpeTama KyrJHuIe Ha Jeny IyTa, Ha KoM ce Kkpehe 0Oe3

meB M9 F o, (M), TFyro = la (1m). F3 oBux

jeI[Ha‘lI/IHa C€ CIIMMHMHHUIIC FtrO: Cujla Tpeka TOKOM KOTp.]'baH)a 0e3 IMMpOKJIn3aBakba KO_]a HU3HOCH

MPOKIIN3aBamka, Y CUCTEMY BE3aHOM 32 IPU3MY CY: Md3 =

2
Firo = Smas (1m). ITotom ce Hahe y6p3aH>e KyTJMLE Yy OJHOCY Ha CTPMY paBaH Ha Jienty rae ce kpehe 0e3

IIPOKJIM3aBaka (3 —;(%—%) = 2682 — (1m). bp3una Kyrmmue y OIHOCY Ha NPHU3MYy y TPEHYTKY

0JIBajamba O] Ie je V3 = \/vz + 2a5(S — d - = 4.927? (1m).
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P2. Ha cnumm cy mpukazaHe cuiie Koje AeNyjy y cucTteMy. JemHadmHa Koja ONFCYj€ TPAHCIATOPHO KPETame
UIHHApPA Oy)K X oce je mqa = % + N,y —F; (2m) J0K 3a pOTAalMOHO KpeTame BaXu

la = (Fy1 — Fiz1)R (21) nipu demy je cuna Tpema uzmel)y nmimHapa
u Omoka Fiy1 = Fyp =puN;, (2m) toe cy Ny; = Njp, cune
HOPMaJIHUX peakija u3Mel)y mmnuaapa u 6ioka, a Fy cuna Tpema
mmel)y nmnmunaapa u noaore. Kako Hema mpokin3aBamba [IJIHHIPA
ciaequ a = aR (2m), a U3 ycioBa J1a Cy Tena cBe BpeMe Kperamba y
KOHTaKTYy CJIEJM J1a Cy UM yOp3ama UcTa a = a, = a,. Jennauuse
Kperama  OJoOKa Ccy: mpa = % —Ni,—F, Q2o wu

mpgV3
Nz - 2

u paBuu Fp, =nN, (2m). PemaBameM cucrema NpeTXOAHHUX
jeIHaurHa Mocie AyKeT padyyHa 3a TPaKeHO yOp3ame ce Hala3u
a= my (1-pn)+my (1-vV3n)(1-4) (6m).

2my(1-p)+4mq (1-pun)

+ Fi1, = 0 (2m) npu yemy je cuia Tpewa uzmely 610ka

Cnuka 2.

P3. [locmaTpajmMo jenan onmusbak Mace M (mpemMa yclIoBY 3a/1aTKa CBH OTHJBIIN
Cy jellHaK{) KOjH Ce Hajla3u Ha pacTojamy I OJ1 OCe POTalldje W POTHpa 3aj€THO
ca quckoM (ciuka 3). JeHaunna Kpetama Tor onwbka je md = mg + N + F,
(2m) t1e, je N HoOpMaiHa peakiyja noajore, U F, cuna Tpewa u3mely onmsbka
W TOBpINMHE uCKa. Y DaBHH IHCKA BaXH Ma, = mgy + Fe (2m) gde je
a = w?r uenTpuneTanHo yopsame, 0K 3a KpeTame Iy IIpaBlia oce PoTalyje

N —
Baxxu 0 =mg, + N (2m). Bekropu cune Tpewa, LEHTPUNECTAIHE CHIE U

—

napayieiiHa KOMIIOHEHTa Mg, Jiexe y paBHU JHCKa, MoK cy cuie N U mg,

Cnuka 3.

HOpMaJIHE Ha Y TpH 4eMy je mg, = mg/2, amg, = mgv3/2. Y TpenyTky

KaJla ONMJbaK MMOYHE J1a Maja ca IUCKa Ha Iera Jielyje cuila Tpema Kiu3ama Koja u3HocH Fp,. = N npu uemy
je N =mg, = mg+3/2. Tonoxaj onupbKa Ha AUCKY 3a KOjH je CHJIA TPeHha MAaKCHMalHA Ce HAla3d Ha
JOBEM ey JHcKa (cIMKa 3) 3a KOjM jelHAaUMHA KpeTama INack ma, = Fp,. —mg, (2m). 3a oBaj noioxaj je
notpeOHa HajMama yraoHa Op3uMHAa OKpeTama JHUcKa Ja Ou JOIIIO 1O Majama ONWibaka. 3a CBE JApyre
MOJIOKaje Ha JHUCKY Ja OW yomIiTe JOIUIo J0 Majama OMHJbaKa ca Jucka morpeOHa je Beha yraona Op3uHa
300r MelycoOHe opujeHTalje BeKTopa Ciila Koje Jellyjy Ha IojelnHavyHy onuibak. Cuia Tpemwa Kiu3ama je

3 . .
Fy = uN = \/7— Umg ma ce 3a KPUTUYHY BpPEIHOCT YraoHe Op3WHE IUCKa MpPU KOjoj J0JIa3dW JI0 OfBajama

_ [|guv3-1)
(kM3ama) ONMWibKa Halazd Wy = — (2m). Ilomro cy ommiblid paBHOMEpPHO pacropeheHu 1o

(R2-1P)m
TMOBPIIMHY JTUKCA, BAKH 1) = - — (3m) opakie ce Hajma3u KPUTUYHMU MOJYNPEUYHUK T, = R\/1 —n npu
. L lg3-1)
KOjeM CHaJHe 7) IpolueHara onmbaka. KoHauHO TpakeHa yraoHa Op3uHa je w = SRyiTH 2n).

Hanomena: OuurieHo Mopa 1a Baxu i > 1/+/3

P4. Ha ciuum 4 cy npukasaHe pejeBaHTHE CHIIE KOje JeNyjy Y CHCTEMY, Kao U x
MPETIIOCTaBJbE€HH CMEPOBH KpeTama IINHAApa. JegHadnMHa TpaHCIATOPHOT lg
KpeTama JOmker HUWIuHIpa je ma; = mg — Ty (2m) 0K je poTanuja HMUIHHIpA
OKO CBOje oce omucaHa jeqHadynHoM [aq; = Ty R (2m). 3a TopmU UINHAAD BaXKd
jemHaunHa Kperama ma, = mg + T; — T, (2m), u poramyje la, = T,R (2m).
Kako wema mpoknm3aBama KOHIIA Be3a H3Mel)y yraoHor W TpaHCIATOPHOT a,

yOp3ama ropmer NWInHIpa je a, = a, R (21m), 10K je Ta Be3a 3a JOWkH [UINHIAD (-
a, = a, + @;R (3m). PemaBameM MpeTXOJHOr CHUCTEMa jeJHAYMHA HAIa3u Ce

mZR3+2ImR

ImR2+(I+mR?)2
1+21/mR? Cnuka 4.

A2 = mrz+(ai/mr22 9 2m).

a, = g (5Sm) U KOHAuyHO TpaKeHO YyOp3ame Tropmer LWIMHApA
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P5. Tlomro ce paau y paBHOMEPHO MPOMEHJFMBOM KpETarby JIONTHLE Y OMIITEM CIIy4ajy 3a Op3uHY JIONTHUIIE Y
HEKOM TPEHYTKy t Baku jennauumna U = Uy + dt. Kako cy mosnare KOOpAMHATE JIONTUILE Y IOjEIMHUM
CYKIIECHBHMM TPEHYIIMMa BpeMeHa (ca jemHakuM BpeMeHCcKuM uHTepBaioMm At = 0,05 s) moryhe je onpennutu
cpenmy XopusoHTanHy (v, = Ax/At) u Beprukamny (v, = Ay/At) KOMIOHEHTY Op3uMHE JIONTHIE 32 JaTH

BPEMCHCKU UHTCPBAJI. Cpembn HHTCH3UTCT 6p3I/IHe JIONITULE 3a IaTU MHTEPBaJ CE€ padyyHa U3 U = /17,? + 173%

¥ MOXKe Jia MPUAPYKU BPEMEHCKOM TPEHYTKY T KOjH OAroBapa CpeAHHHU IIOCMaTPaHOT BPEMEHCKOT MHTEpBaa.
Y Tabenmu 1 cy mpukasane oaroBapajyhe uspadyHaTe BpEAHOCTH TIOMEHYTHUX BeEIMYHHA (KOPEKTHO
cacraB/beHa Tabena Bpeam 6m). Ha cimim 5 je mpuka3aHa 3aBHCHOCT MHTEH3WUTETa Op3WHE JIOMTHIE O
BpeMena U = f(T) (KopeKTHO HaUpTaH rpaduk Bpeau 3m).

Tabena 1.
Hurepsa Bpeme
N t X y B‘;ZMIL':{; . AX = Xis1- Xi | VEAXIAL | Ay = yig-Yi | | Vy=Ay/At v
[s]| [m] | [m] [s] [m] [m/s] [m] [m/s] | [m/s]
1005 2462 | 2,210 2-1 0,075 X1 =2,438 48,76 0,15 3 48,852
21010 | 4,900 | 2,060 32 0,125 X3 =2,404 48,08 0,25 5 48,339
31015| 7,304 | 1,810 4-3 0,175 X43=2,375 47,50 0,277 554 47,821
4 020 | 9679 | 1,533 5-4 0,225 Xg4 =2,346 46,92 0,294 5,88 47,286
51025 12,024 | 1,239 6-5 0,275 Xe5=2,317 46,34 0,315 6,3 46,766
6 | 0,30 | 14,341 | 0,924 7-6 0,325 X76=2,288 45,76 0,341 6,82 46,265
7 1035 | 16,629 | 0,583
500 I'paduukom MeToOM ce M300pPOM JBE HEEKCIIEPHUMEHTATHE
v = 49.66 m/s Tauke Koje mpumnamajy mpasoj V=f(t) ump. Tauke A ca
0 th
4957 xoopaunatama A (0,1s 48,6 m/S) m Tauke B ca
490 A xoopaunatama B (0,316 s 46,3 m/s) oapehyje
485- KoehHIjenT TpaBla Kao k = Y8 YA — | — ~10,648m/s?
w Xg = Xa
~ 48.04
E (4m) xoju onroBapa BPEIHOCTH YCHOpEHa JIONTHUIIE
> (3HaK — yKasyje Ja ce paJau O ycropemy). Penarusra
47.0- rpeika KoeuIjeHTa mpaslia ce pauyHa npema jeJHa9YuHu
Ak Ay +A AX;, + AX
465 AK_ DY T AV +—E A ~0,0359 omakiie ce Hajlasu
s B K [Ya=Yal  [X =X
0 005 010 015 020 0% 03 03 Ak=0,038nVS’ (4m) ma ce 3a KOeDMIMjeHT mpaBIA
t[s] KoHauHO Hamasm k=a=(-10,6+0,4)m/s’ (1m). Onceuax
Cruka 5. OnipelyuBarse yeropema u mouerne M@ ¥ OCH OIr0Bapa MHTEH3MTETY MOHUeTHE Op3uHE WU
Gp3HHe ONTHIIE ounTaBa ce ca rpaduka Vv, =(49,66+0,02) m/'s (2m).

Hanomena |: Kako cy 3aHeMapeHe Tpelke caMor Mepema, IPelIke OUunTaBama ca rpaduka 1mojoxaja Taqyaka
A n B (Ax,,Ax,,Ay,,Ay,) 3aBuce oJ KopuiiheHe pa3Mmepe, a y3uMMa Ce BPEIHOCT HajMamer IoJeoKa Ha
rpauky.

Hanomena 1. He3natHa pasnuka y ModeTHOj Op3WHH ce MOXKe TOOUTH NPHUIPYKUBambeM Op3MHE JIONTHILE
JEIHOM OJ KpajlbHX TPeHyTaka MocMaTpaHOr MHTEpBaja BpeMeHa (a He cpelWHM WHTepBaja) ma he u Taksa
pelema Takohe OUTH MPHU3HATA Ka0 MOTITYHO TavHa.
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ApyuwrrBo ®uznuapa Cpouje
MuHucTapcTBO NpOCBeTEe, HAYKe H TEXHOJIOLIKOI pa3Boja BEOT'PAJl
Peny6auke Cpouje 13- 14. 4. 2013.
3AJJALIM — ¢pepMuoHcKa KaTeropuja

| PA3PE]

1. /Isa ayromobuna A u B ce kpehy y ucTOM cMepy NMpaBOJIMHUJCKUM ITyTEeBUMa KOjU Cy MelhycoOHO
napajejaHy. Y MO4eTHOM TPEHYTKY ayTOMOOWIM MMajy UCTE MOo3uije (Halase ce jeJaH mopea Ipyror)
u umajy opsune Va=10 m/s u vg=10 m/s. AyromoOun A ce kpehe ca KOHCTAaHTHHUM YCIIOPECHEM
MHTeH3UTeTa ax=1 M/S’ 110 3aycTaBibama. Ayromobun B ce kpehe Ha cnenehu HaumH: npBux 5 m myra
ce Kpehe paBHOMEpPHO KOHCTaHTHOM Op3WHOM, a 3aTHM ciefehux 5 M myra ycrnopaBa KOHCTaHTHUM
YCIIOPEHEM 8g, U CBE TAaKO HaW3MEHHYHO J0 KOHAYHOT 3aycTaBJbama. Ha cBUM nenoBuMa myra rie ce
kpehe ycropeno ayromo6un B mma ucTo KOHCTaHTHO ycnopeme ag. AKO ce 006a ayroMoOuia 3aycraBe
Ha MCTOM PACTOjarby Y OJHOCY Ha MTOYETHHU TOJI0XKA], OJIPEIUTH:

a) YKYITHO BpeMe paBHOMEPHOT KpeTama ayromobmia B

0) yKyIIHO BpeMe YCIIOPEHOT KpeTama ayromoouia B.

(20m)

2. Kanem ca HAMOTaHMM TaHKUM 0€3MaceHUM HEUCTETJbUBUM KOHIIEM HaJla3H
ce Ha XOpH3OHTAIHOM croiy (ciuka 1). Maca kainema je M, crospanimbu
MOJIYNIPEYHHUK R, YHYTpallskby TOTYIMPEYHUK I, @ MOMEHT UHEPIIHjE Y OJHOCY
Ha XOPHU3OHTAJIHY ocy poranyje (tTauka O Ha ciuuu 1) usnocu |. CnoGonan
Kpaj HUTH C€ BYYe KOHCTAaHTOM XOPH3OHTAIHOM CWJIOM 7 Kao ITO je
npukazano Ha cimny 1. CMaTtpaTi Ja oca poraiyje KajeMa He MeHa MpaBail
TOKOM KOTpJbama KajleMa, Kao M Jia jeé HEHAMOTaHH Je0 KOHIA YBEK
napaJiesyiaH ca MmojajoroM. AKo ce KajieM KOTpJba 0e3 KlIn3ama OJPEINUTH:
a) yopzame 1eHTpa kanema (tauka O Ha ciaumu 1) y ogHOCY Ha OAJIoTy

0) cunmy Tpemwa u3Mel)y mojaore U Kajiema

B) MakCHMaJHY BpEIHOCT HMHTeH3uTera cuie 7 3a kojy Hehe nohum no
MPOKJIN3aBama KalleMa, ako je KoepHUIMjeHT Tpema u3Mehy kamema u
XOPHU30HTAJIHE MOJJIOTE L. (20m)

3. Y cucremy nprKa3zaHOM Ha CIIHIH 2 TTO3HATE Cy Mace OJI0KoBa My, My M Mg,
a Mace KOTypoBa Cy 3aHeMapJbuBe. AKO je CHCTEM Yy IMOYETHOM TPEHYTKY
nylmTeH na ce kpehe M3 crama MUpoBama, OAPEIUTH yOp3ame IeHTpa
cpeamer kotypa (tauka O Ha ciuiy 2) y oJHOCY Ha moyiory. CMaTtpatu zia
CE€ HUT Y CBAaKOM TPEHYTKY HaJla3u y BEpTUKAIHOM 10J10Kajy. CMaTpaTu /a je
HUT Oe3MaceHa W HEUCTErJbMBa, a Jla Ce CUJIC TpeHma y CUCTEMY MOTY
3aHEMapUTH.

m,[ ]
(20m) Cnuka 2.

4.V cucteMy Ha ciuiy 3 Ccy NpHKa3aHa JBa HEXOMOT€Ha LMJIMHJIpPA, CBAKH

Mace M u noJiynpevyHrka R, Ha Koje cy HaMmoTaHe ojrosapajyhe HUTH. MoMeHT

MHepIje CBaKOr LMJIMHIAPA Y OAHOCY Ha CBOJY XOPH3OHTAIHY OCY poOTalyje lg

(tauke O1 n O Ha cimnu 3) w3Hocw |. CmarpaTu J1a Cy HUTH HaMOTaHE Ha w

IWIMHIPE HEUCTEIJbHUBE, KA0 M Ja Ce HHXOBAa Maca MOXe 3aHEMapUTH. AKO je ?‘

CUCTEM TMoOYeo Ja ce Kpehe M3 cTamba MHPOBaWba, OJPEAUTH HMHTEH3UTET

yOp3ama ropmer WIMHApPA y OJHOCY Ha HEMOKpeTHy nojyuiory. Cmarpatu na ( @

Cy HUTH Yy CBakOM TPEHYTKY Y BEPTHKAJTHOM TIOJOXajy W Ja Hema

NPOKJIM3aBakba HUTH. 3aHEMAPUTH CUJIE TPEHha Y CUCTEMY. Cmka 3.
(20m)
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5. Jlanac ce y MHOTUM TpOoQeCHOHATHUM CIIOPTOBUMA, a MoceOHO y TeHucy, kopuctu Hawk-Eye (oko
COKOJIOBO) CHCTEM 3a Mpenu3Ho npaheme Tpajekropuje momruie. OBaj cucrem cy 2001. roguHe pa3Buim
ITon Xokunc u [ejsun lllepu y Benmukoj bpuranuju, a maHac je BIAaCHHMINTBO KommaHHje Sony. 3a
pas3IMKy OJ JUHH]CKHX CYy/Hja OBaj CUCTEM j€ MHOTO MPEIM3HUjU U 00JeKTUBHHU]U I1a 3HAYaJHO TOMaXKE
TJIABHOM CYJIUjH JIa JIOHECE UCIIPaBHY OTyKy. CHCTEM KOPHCTH HEKOJMKO BeoMa Op3uX KaMepa Koje u3
Pa3IUYHUTUX YIII0BAa CHUMA]y KpeTame JIONTHIIE, a TOMOhy MOhHOT pauyHapa ce aHaJIu30M CHUMIbEHUX
CJIMKa TpOpavyHaBajy cBe (pHU3MUKE BEIMYMHE HEOIXOJHE 33 PEKOHCTPYKIHU]Y TPajeKTOpHje TEHUCKE
nonrtuie. TpeHyTHH MONIOXKa] JIONTHIE ce oapehyje momMohy jeTHOCTaBHOT T€OMETPHUjCKOT MOJelia
TpUaHTYyJaIM]e Koju je O6mo mo3Hat (riozoduma jom y noda antuuke ['puke. Ha ciumu 4 je npuka3ana
jeIHa Tako PEeKOHCTPYHCaHa TPAjeKTOPHja TEHUCKE JIONTHIIE.

Y wmeuy Davis Cup takmuuema wusmel)y pemnpeseHTanuja
CpbOuje u USA wmaectpaiHOM WrpoM Ham Ayos 3umMomuh-
bo3zosparr je mobenno TpeHYTHO HajOOJbH Ay0n Ha cBeTy Opahy
Bpajane. ¥ ToM Meuy HamM pENpe3eHTATHBIH CYy HMAald
OJIJTMYaH CEPBHC KOJU UM je IIOMOrao Ja ohy 1o mobdese.
Nmajyhu y Buay 1@ y pealiHoj CUTyalllju Ha KPETambe JIONTHLS
yTU4Yy MHOTU (aKTOpH, (BPEMEHCKH YCJIOBH, Op3MHA M TIpaBall
BETpa, CIIMH JIONTHUIE, peaceaHnk Komucuje 3a TakMHUCHe
KOjH CKYIJba JIONTUIIC UT/.) HAa OCHOBY HEKOJIHMKO CHUMJbCHUX
CJIMKA JIONTHIIE MOTY CE TPOICHATH OCHOBHE KapaKTEPUCTHKE
JEIHOT CepBHUC yaapIa.

VY Tabenu 1 cy mpukaszaHe KOOpIWHATE TMOJIOKAja JIONTHIIC Y MOjeAMHUM TPEHYIIMMa BPEMEHA HAKOH
cepsuca Mnuje bo3zoseiia. [loueTHU TpeHyTaK je TpEeHyTaK cepBuca. AKO ce TPETIOCTaBH Jla CE JIOTITUIIA
Kpehe y BepTHKaJIHOj paBHU ca KOHCTAHTHUM YCIOPEHEM HAa OCHOBY JaTHX IOJaTaka MOXE Ce
NPOIICHUTH WHTCH3UTET TOYETHE Op3MHE JIONTHUIC NPWIMKOM CEPBHCA, Ka0 W WHTCH3UTET HEHOT
ycropema. Jla 0u To ypaauiv noTpedHo je:

Cimuka 4.

a) HalpTaTH 3aBUCHOCT MHTEH3UTETA YKYyIHE Op3HHE JIONTHUIIE O] BpEMEHa

0) rpaguKOM METOJIOM OJIPETUTH YCIIOpEH-E U IOYeTHY Op3uHy jonTuie. IlomTo cy rpemke MmepeHnx
BEJIMYMHA 3aHEMapJbUBE, IPOLIEHUTH IPEILIKE 3a MOUYETHY Op3uHY U yOp3ame JIONTHUIIE Ha OCHOBY
rpellaka NpuiIMKoOM OYMTaBamka OAroBapajyhux BpeJHOCTH ca rpaduka.

TabGena 1.
t[s] 0,05 0,10 0,15 0,20 0,25 0,30 0,35
x[m] 2,462 4,900 7,304 9,679 12,024 14,341 16,629
y[m] 2,210 2,060 1,810 1,533 1,239 0,924 0,583

Hanomena:
Huje nompebno nymepuuku pauynamu epewike 3a Op3uny ionmuye.
(20m)
3amaTke MPUNPEMHIIN: Penensenr:
Op 3opan Mujuhi, UactutyT 3a ¢pusuky, beorpan Op Hesena Ilyay, Uuctutyt 3a ¢pusuky, beorpan

3opan [lonosuh, Guznuku dakynret, beorpan

Ipeacennuk Komucuje 3a Takmuveme yueHUKa cpeamux mroJa IPC:
Op Anexcanoap Kpmnom, Uactutyt 3a ¢usuky, beorpan
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Hpymreo ®@usnuapa Cpouje
I PA3PE/] MunucrapcrBo npocsere u Hayke Peny6iauke Cpouje BEOI'PAJT
PEIIEHA 3AIATAKA — ¢pepmuoHcka KaTeropuja 13- 14. 4. 2013.

P1l. a) Ykynan npehenu myt ob6a ayromobuna je S = vz /2a, = 50 m (2m). Tpajexropuja ayromobuna B ce
MOKe MOJCIMTH Ha N JIeJoBa Ha KOjuMa ce Kpehe KOHCTaHTHOM Op3MHOM M N JIelIoBa Ha Kojuma ce kpehe ca
KOHCTAHTHUM YCIIOPEHEM dg Tj. YKyNaH MyT S ce MOXKE MOJCIHUTH Ha 2N jeqHakwx jenoBa. [Ipema Tome,
S = 2nAs, (As=5 m), a u3 oBe Be3e Hama3uMoO Ja je Opoj cerMeHara myTa Ha KojuMa ce ayTomMoOmin kpehe
KOHCTaHTHOM Op3uHOM (ycmopemeM) jemHak n = 5 (2m). AytomoOun B ce 3aycraBiba HakoH mpeheHor meror
CerMeHTa TTyTa Ha KOjeM yCIopaBa, Ofakie HOoOMjeMO jeAHAaKOCT V3 = 2nagAs, a u3 me 1006ujaMo yop3ame
ap = v3/2nAs = 2 m/s (3n). bpsune ayromo6una B Ha i-TuM fenoBuMa IyTa, Ha KOjuMa ce ayToMoOun kpehe

paBHOMEpHUM Op3uHama, no0uWjajy ce W3 pelanuje UVpg; = \/vﬁ —2(i—DagAs tnme je i =1,2,3,45 T1j. i-t!
cermeHT myTa. TpakeHe OpsuHE Cy vp; =vp =10m/s (lm) vg, =/ v3 — 2azAs = 8,94 m/s (1lm)
Vps = /U2 — 4agAs = 7,75 m/s (1), vp, = /2 — 6agAs = 6,32 m/s (1m) u

vps = V3 — 8agAs = 4,47 m/s (1m). Bpeme kperama Ha i-ToM jienty TyTa je t; = As/vg; (11) na ce 3a yKyInHO
BpEMeE KpeTama T00Mja tpapnomepno = t1 + t2 + t3 + t4 +ts = 3,613 s (1m).

0) U3 popmyre 3a Op3uHy paBHOMEPHOT YCIOPSHOT KPeTama, MOT'Y C€ OJIPSIUTH UHTEPBAJIM BPEMEHA Y KOjUMa
ce ayromMobun kpehe ycrmopeHo Ha OAroBapajyhnM cerMeHTHMa ITyTa, MOIITO ce 3Hajy Op3mHe ayTroMoOmia y
TpeHyIMMa Tpe u mocje ycmopema: ti, = (v — v,)/ag = 0,53 s (1n) rae je t;, BpeMe KpeTama ayToMoOuia
Ha MPBOM CEIMEHTY IyTa Ha KojeM ce Kpehe ycmopeHo ma aHalorHO 3a MpeocTalie CerMEHTE IMyTa BaKh
tys = (v, —v3)/ag = 0,59s (In) t3, = (v3—v,)/ag =0,711s (In) tys = (vy —vs5)/ag = 0,926 s (In) u
tso = vs/ag = 2,236 s (Im) (kaga ce KOHAYHO 3ayCTaBH). YKYITHO BpEME YCIIOPEHOT KpeTarma ayToMOoOHIa je
30Mp MPETXOHUX UHTEPBAJIA BPEMEHA TJ. tycropeno = t12 + t23 + t34 + tys + tso = 55 (1m).

P2. Ha cumu 1 cy npukasaHe cuiie Koje eiyjy Ha KOTyp W MPeTIIOCTaBIheHU
cMepoBH KpeTama. Cmiia Texe W HOpMalHa CHila Koja Jielyje Ha KOTyp He
CTBapajy MOMEHT cuja, JeNyjy Ha LeHTap mace. [IpermocraBuMo ga cuia
3aTe3ama HUTH JIeIyje TaKo J1a CTBapa MOMEHT KOju okpehe KajieM CYIPOTHO OJ1
cMepa Kas3aJbke Ha caTy, a CHjia Tpema CyNpoTHO ox me. [IpumeHom apyror
IbyTtHOoBOr 3akoHa J00Mjajy ce jeoHauyWHe KpeTama IOyXK X U Y oce:
Ma=T-F, (2n) (rne je F; cumna Tpewa KoTpibama), N = Mg (2m), a
jennaunna potandje kanema je Ia = RF, —rT (3m). IlomTo Hema Kiu3ama,
Besa usMmel)y yraoHor ybp3ama u yOp3ama IeHTpa Kajema je a = Ra (2m). U3

Crnuka 1.

(R-T)R
MRZ2+]
T (4m). Axo unTensutet cuie T pacte moBehaBa ce W cHila Tpema KOTpJbarba, a lheHa MaKCHMaJTHa

NPETXOJHUX jeJHAUYMHA C€ Hajla3u TpaKeHO yOp3ame IIeHTpa KaiemMa a = T (4m). u cuna Tpema
MRr+I
F =
MR2+]
BPEIHOCT je Y TPEeHYTKY NpOKIN3aBama U u3Hocu UM g. Kako 3a cuiy Tpema KOTpJbama BAKH JIa j€ Marba HIH
jemHaka cuiu Tpema Kimsawma Fr < uMg (1m). MakcumaiiHa BpeJIHOCT MHTCH3UTETa CHJIC 3aTe3ama HUTH HPH

MRZ+I
i (2m).
MRr+I

KO0j0j He JI0JIa3H JI0 MPOoKJIu3aBama kanema je T = uMg

P3. Ha ciumm 2 cy npukaszane oxarosapajyhe cuie koje Jenyjy y HoCMaTpaHOM
cucremy. Kako je mpema yciioBy 3aj1aTka Maca KOTypOBa 3aHeMapJsbHBa 3a CPE/IbH
KoTyp Baxum my~0 ma W3 jeJHauMHE  TPAHCIATOPHOI  KpeTama
myay = myg + 2T — T (3m) cnenu na mopa na Baxu T ~ 0 (6m). imajyhu oBo y
BUJY 3a KpeTame OJ0Ka Mace M; BaXKU My, = My g OJaKJIe Ce 3aK/bydyje Ja je X,
a, = g ¥ aHaJIOTHO 3a mpeocTaie 0J0KOBE Tj. BAXU JEIHAKOCT Ay = Ay, = d3 = ¢
(3m). YKynHa ay)KMHa HEHCTEIJbUBE HUTHU je Y CBAKOM TPEHYTKY HCTa M W3HOCH
L=x1 + x4+ (X3 — xp) + x9 + (x3 — x9) + X3 = const onHOCHO

l =x1 +2x, + 2x3 — xy = const na y  cBaKoM TPEHYTKY BaXHU mg la, 'vxs
Axy + 2Ax, + 2Ax; — Axy = 0 (5m). Towro je cucrem moueo nga ce kpehe us Mg

. a1t2 aztz a3t2 aotz CJ’II/IKa 2
CTalba MHpPOBama Clelu Ja je — + 2 > + 2—2 - = 0 omakme ce

3aKJbydyje JIa je TpaKeHO yOp3ame Cpeamer KOTypa ay, = a4 + 2a, + 2a; (2m) onqHocHo ay = 5g (1m).

3
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P4. Ha coumm 3 cy mpuka3zaHe peNICBaHTHE CWJIE KOje JeIyjy Yy CHUCTeMY, Kao U
MPETIIOCTaBJhEHN CMEPOBHU KpeTama IWIMHAapa. JemHaunHa TpPaHCIATOPHOT KpeTama
JIOWmEer IMWIMHApA je ma; = mg — T; (2m) [OK je poTanyja IUIMHApPA OKO CBOjE Oce
omucaHa jemHaunHOM [y = Ty R (2m). 3a TopmH MWIMHAAD BaXXU jeIHAYMHA KpETama
ma, =mg+T; — T, (2m), u porammje la, = T,R (2m). Kako Hema mpokiM3aBama
KOHIIa Be3a u3Melly yraoHOr HW TpaHCIATOPHOT yOp3ama TOPHEr IUIMHApA je
a, = a,R (2m), oK je Ta Be3a 3a NOHHM LWIMHIAP A = a, + a1 R (3m). PemaBamem

. mZR3+2ImR
MPETXOAHOr CUCTEMA jEeOHAUYMHA HAJNA3U Ce Qp = P — g (Sm) u KoHayHO
1+21/mR?
TpaxxeHO yOp3ame Topmher IHIHHAPA d,; = mREE (141 /MR g 2m).

Cruka 3.

P5.

IMomwrTo ce paan y paBHOMEPHO IPOMEHIBUBOM KPETAakby JIONTHIIE Y OMIITEM CiIydajy 3a Op3UHY JIONTHIE Y HEKOM
TPEHYTKy t BakM jeqHauMHa U = U, + dt. Kako cy mo3HaTe KOOpAMHATE JIONTHIE Y IOj€IMHHM CyKIECHBHUM
TpeHyIlMMa BpeMeHa (ca jemHakuM BpeMeHCKMM wuHTepBaioM At = 0,05s) moryhe je ompemuTtu cpenmy
xopusontanny (v, = Ax/At) u Beptukanny (v), = Ay/At) xomnoHeHTy Op3MHE JONTHIE 3a JAaTH BPEMEHCKH

uHTepBai. Cpeamby UHTEH3UTET Op3MHE JIONTHUIE 32 JaTH MHTEPBAJ CE padyHa U3 UV = /vf + vf U MOXeE Ja

OPUAPYNKH BPEMEHCKOM TPEHYTKY T KOjH OJroBapa CpeIHHH IMOCMaTpaHOT BpeMeHcKor uHrepsaia. Y Tabemu 1
Cy mpuKazaHe oxarosapajyhe m3padyHare BpPETHOCTH TOMEHYTHUX BEIUYMHA (KOPEeKTHO cacTtaBbeHa Tabesa
Bpeau 6m). Ha ciunu 4 je npukasaHa 3aBUCHOCT HHTCH3UTETa Op3uHe JIonTHile o Bpemena v = f(T) (KOpeKTHO
HaupraH rpa¢guk Bpeau 3m).

Tabena 1.
N t X y Ii:z;l; ':::1 Bpere AX = X1 Xi | W=AXIAL | Ay =|Yia-Yi| | vW=AY/At \
[s] | [m] | [m] [s] [m] [m/s] [m] [m/s] | [m/s]
1005 2462 | 2,210 2-1 0,075 X1 =2,438 48,76 0,15 3 48,852
2 1010 | 4,900 | 2,060 3-2 0,125 X3 =2,404 48,08 0,25 5 48,339
31015 | 7,304 | 1,810 4-3 0,175 X43=2,375 475 0,277 554 47,821
41020 | 9,679 | 1,533 5-4 0,225 | Xs54=2,346 46,92 0,294 5.88 47,286
5| 0,25 | 12,024 | 1,239 6-5 0,275 | Xg=2,317 46,34 0,315 6.3 46,766
6 | 0,30 | 14,341 | 0,924 7-6 0,325 X76=2,283 45,76 0,341 6.82 46,265
7 | 0,35 | 16,629 | 0,583

I'padpuukom MeTOIOM ce n360pOM JIBE HEeKCIIEPUMEHTAIHE TaukKe KOje MpHIaaajy mpasoj V=f(T) Hmp. tauke A ca
xoopaunarama A (0,1s 48,6 m/s) u tauke B ca koopaunarama B (0,316 S 46,3 m/S) oxpehyje koedummjent
mpaBLa kKao k =YY oy =-10,648m/s’ (4m) KOju OArOBapa BPEIHOCTH YCIOPEa JONTHUIE (3HAK —
Xg = Xp
yKa3yje Jia ce pajJu O yCIopemY). PenatiBHa rperika KoeUIpjeHTa mpasiia ce padyHa npeMa jeTHaqnHI
Ak Ayg +Ay,  Axg +AX,
k |yB_yA| |XB_XA|
KoHauHO Hamasu k =a=(—10,6+0,4)nVs’ (1m). Onceyak Ha y OCH OArOBAapa MHTEH3UTETYy TOYETHE Op3HHE U
ouuTapa ce ca rpaduxa v, =(49,66+0,02) m/s (2m).

~0,0359 omaxie ce Hamasu Ak =0,038 Vs’ (4m) ma ce 3a KoedHIMjEeHT mpaBIia
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Crnuxka 4. OnpehuBame ycropema 1 MoYeTHe

Op3WHE JONTHIIE

Hanomena |: Kako cy 3aHemapeHe rpeuike caMor mepema,
TpemIke oudnTaBama ca rpaduka moiokaja tadaka A u B
(Ax,,Ax,,Ay,, Ay, ) 3aBuce on KopuiiheHe pasmepe, a y3uMa
Ce BPEIHOCT HajMamberT MO/Ie0Ka Ha rpauKy.

Hanomena 11 He3naTtHa pasnuka y TOYETHO] Op3WHH ce
MOKe TOOWTH TIPHIPYKUBAkHEM Op3WHE JIONTHIIE jeTHOM O
KpajlbUX TPEHyTaKa MocMaTpaHor MHTepBaja BpeMeHa ma he
W TaKBa pellera Takohe OUTH Npu3HaTa Kao MOTIYHO TayHa.




